



жизни не произойдет. И на встрече городских властей с пенсионерами Владимир Всеволодович был вынужден признать, что быстрого решения проблемы задержек с пенсиями не существует. Но, если это так, то тогда какой смысл менять существующую власть?

МИФ № 2. «Действующая власть некомпетентна». Действительно, как и в любом учреждении, в администрации города есть работники, которые не всегда могут компетентно и самостоятельно справиться с решением той или иной проблемы. Но эксплуатируя в каждом своем выступлении миф о тотальной некомпетентности власти, Мазуль время от времени сам же себе противоречит. Отвечая на вопрос журналиста о том, с кем из сотрудников нынешней администрации города он собирается впрямь работать, Мазуль признает, что «там много талантливых, энергичных, инициативных людей, которые стараются делать все, чтобы город нормально развивался». Из этих слов можно сделать вывод о том, что неустраивающих Мазуля работников в администрации города меньше, чем тех, кого он готов оставить на прежних местах. А значит в целом нельзя сказать о действующей администрации, что она некомпетентна. Более того, ближайший сподвижник Мазуля Кабетов на днях предложил такую схему раздела власти в городе, при которой Мазуль становится мэром, а нынешний глава администрации будет у него первым заместителем по хозяйственным вопросам. Получается, что вся критика действующей власти со стороны Мазуля и его группы ровным счетом ничего не стоит. Они готовы закрыть глаза на все реально существующие не-

и смотрят задушевные песни и очаровательные фильмы прошлых лет. А большей частью времени мы все-таки живем настоящим.

МИФ №5. «Заграничка нам поможет». Так говорил несравненный Остап Бендер, агитируя доверчивых поддержать «Союз меча и орала». Точно также сегодня Мазуль апеллирует к авторитету Петра Ивановича Сумина — лидера партии «За возрождение Урала» и одного из вероятных кандидатов на пост губернатора. Логика рассуждений Мазуля проста: на выборах губернатора победит Сумин, Сумин мой друг, мой друг откликнется на мою личную просьбу. Вывод: голосуй за меня. Прежде, чем перейти к анализу, заметим, что эксплуатация этого мифа свидетельствует о слабости собственных позиций Мазуля.

Во-первых, еще далеко не факт, что Петр Иванович Сумин победит на губернаторских выборах. Он уже однажды участвовал в предвыборной борьбе, а в кресле губернатора все-таки усидел Соловьев. Вторых. Понятие дружбы в политике более чем относительно.

В-третьих, даже если политический исход выборов на том и другом уровне будет таким, как его видит себе Мазуль, это вовсе не означает, что после выборов денежки к нам рекой потекут. Своей победой на выборах Сумин будет обязан не Магнитке и даже не Челябинску. Городское население Сумина скорее всего прокатит. Если Сумин и пройдет, то только за счет сельских голосов. Именно туда он будет вынужден впоследствии вкачивать бюджетные деньги. К тому же бюджетом области будут заниматься сорок с лишним депутатов облас-

«Странно, что кандидаты считают своим долгом очернить соперника, ведь достаточно сказать о нем только правду».

ИЗ ГАЗЕТ.

своих избирателей. Наверное, Владимир Всеволодович посчитал, что раз его коллега сделал так много, то мог бы и с ним поделиться. Потому что без этого нечего привести в качестве реального отчета о двух с лишним годах пребывания в областной Думе!

Ведь Владимир Всеволодович прекрасно понимает, что рассказы о том, как депутаты Мазуль, Жмаев, Саломаткин в течение двух лет только тем и занимались, что воевали с губернатором Соловьевым, бомбя его на заседаниях Думы всевозможными запросами — это голая политика. Но не для того в Магнитке выбирают депутатов, чтобы они подыгрывали той или иной противоборствующей политической группировке из областного центра. Единственное, что депутат Мазуль может смело записывать себе в актив, так это разработку и принятие законодательства о выборах в областные и местные органы власти. С точки зрения продления политического долголетия Мазуля и его соратников — документы просто отменные.

Между тем, у Мазуля в самом деле была реальная возможность более эффективно лоббировать интересы своего города. Как он сам говорит, ему неоднократно предлагали стать заместителем председателя областной Думы. Мы прекрасно понимаем, что у заместителя председателя куда больше возможности помочь своему округу, чем у рядового депутата. Но Мазуль отказался. Почему — понятно. Ведь в этом случае ему бы пришлось переехать в Челябинск и на какое-то время выпасть из поля зрения магнитогорцев. Этого он допустить не мог. Его цель — кресло мэра Магнитогорска и ей он подчиняет все свои действия. Кроме того, в случае перехода на постоянное место работы в Думу ему бы пришлось оставить коммерческую деятельность, которой он начал заниматься сразу же после ухода с поста председателя городского Совета.

МИФ №7. «Инженер-металлург». Когда команде Мазуля необходимо позировать с рабочими и технической интеллигенцией, когда надо показать неразрывную связь его политической деятельности с судьбой и проблемами металлургического комбината, в пространстве агитационных статей вбрасывается тезис о Мазуле-металлурге. Однако весьма странно, что после ухода с поста председателя городского Совета Мазуль не вернулся на прежнее место работы в ПВЭС комбината. Вместо этого он предпочел в течение более чем шести месяцев получать в администрации города пособие по безработице, размер которого был равен его прежней зарплате председателя городского Совета. Параллельно с этим Мазуль вел работу по созданию группы фирм, работой которых он ныне руководит. По его же собственным словам это серьезная экономическая структура. Правда, чем занимается эта группа — неизвестно, но дело даже не в этом. В 1994 году уже мало кому из начинающих предпринимателей удавалось поставить на ноги свое дело без серьезных вливаний со стороны. Коммерческий опыт Мазуля формально ведет отсчет именно с 1994 года, до того, опять же напомним, Мазуль был работником не самого коммерческого подразделения ММК (энергетика) и председателем городского Совета, который по крайней мере по закону коммерцией заниматься права не имеет. Откуда же в 1994 году у него взялись деньги на открытие своего дела? Этот и другие неприятные для Мазуля вопросы возникают сами собой.

Но дело даже и не в ответах на эти вопросы. Снова и снова вскрытие реальной деятельности Мазуля наводит на мысль о том, что его предвыборная кампания замифологизирована до самых неразрешимых противоречий. Если Мазуль прав, и экономический курс президента и правительства основан от начала и до конца, то как в таких условиях может процветать отдельное коммерческое предприятие, возглавляемое Мазулем? Если оно подобно многим другим предприятиям ищет лазейки в налоговом законодательстве, то ведь от этого в первую очередь страдают пенсионеры и бюджетники, защитником интересов которых пытается предстать в наших глазах Мазуль. Если все-таки Мазуль блефует, рассказывая о том, какой он преуспевающий предприниматель, то можно ли доверить руководство городом человеку, который не может справиться с эффективным руководством одной фирмы?

Критика на словах существующий экономический и политический режим, Мазуль на деле использует все возможности, которые этот режим ему предоставляет. В названии фирм, которые Мазуль возглавляет, присутствует слово металл. Нетрудно догадаться, что именно торговля металлом может составлять основу коммерческой деятельности его предприятий.

Наконец, не выдерживает никакой критики тезис о том, что соперником Мазуля на выборах является ставленник крупных собственников, которому, якобы, противопоставит кандидат от простого народа. Сам Мазуль является не менее крупным собственником, чем любой из его политических конкурентов. Чтобы в этом убедиться, достаточно получить от него ответ на вопрос о том, кому принадлежит контрольный пакет акций цементного завода? Или кто затратил сотни миллионов рублей на скупку акций здания Дома быта «Сервис» на Завенягина, где предполагалось открыть филиал одного московского банка, руководить которым должен был один из ближайших помощников Мазуля? Опять же хочу подчеркнуть, что рассказ о коммерческой деятельности Владимира Всеволодовича никоим образом не является обвинением в его адрес. Предприниматель Мазуль имеет полное право заниматься теми видами коммерческой деятельности, которые он считает необходимыми. Но делать из этого политический миф явно не стоило.

Как и вообще, на наш взгляд, не стоило делать один большой миф из самого Мазуля. Его политическая карьера когда-то началась с должности секретаря небольшой парторганизации. Этим после 22 декабря его политическая карьера скорее всего и закончится.

Станислав НАУМОВ, политолог.

СЕМЬ МИФОВ ВЛАДИМИРА МАЗУЛЯ

предвыборный период общественное сознание живет мифами. Они сами со-
взникают в пространстве газетных статей, телевизионных роликов и ра-
звещаний. Чаще всего жертвами этих мифов становятся обыкновенные изби-
тели. Но иногда жертвой собственного мифа становится и сам претендент на
исть. Типичный пример последнего — В.В. Мазуль.

ак к политическому деятелю я отношусь к Влади-
ру Всеволодовичу с большим уважением. Не-
венно, он один из самых талантливых полити-
шстабах нашего города. Владимир Всево-
умеет выгодно преподнести себя аудито-
рошо чувствует настроение зала, порою
стически на ходу меняя содержание своих вы-
суждений. Видно, что два года участия в заседа-
и областной Думы не прошли для него даром.
аконец, у Мазуля есть самое главное: он очень
эт получить в свои руки власть мэра.
гдавая дань желанию Владимира Всеволодови-
а также высоко оценивая его талант политика, я
же риску предположить, что в настоящей мо-
т предвыборная кампания Мазуля зашла в ту-
Причиной тому семь мифов, которые плотной
ой окружают его в позиции вечно догоняюще-

МИФ №1. «Чтобы изменить существующее поло-
ие вещей, надо сменить власть». В этой цитате,
сей видимости, сосредоточена вся предвыбор-
программа Владимира Всеволодовича, поскольку
иной форме, несмотря на постоянные обеща-
и предвыборной программы Мазуль до сих пор
редставил. Понятно, что чаще всего предвыбор-
программы пишутся не с целью их последую-
и стопроцентной реализации, а просто для того,
бы обозначить существующие проблемы и про-
онструировать свои варианты их решения. К при-
у: «в движении общественного транспорта са-
сключаются перебои по причине поломок и отсут-
ия топлива, надо заложить в бюджет на следу-
ий год дополнительные средства на соответст-
ующие расходы». Ничего подобного у Мазуля мы не
а. Зато мы слышим от него в качестве конст-
тис предложения просто гениальное по сво-
программной лаконичности: Вы стоите, мерзне-
ждете автобус. Вам плохо. Во всем виноват Ани-
н. Проголосуйте за меня и вам будет хорошо.
З преддверии выборов город разделился на две
ые части. Одна часть магнитогорцев считает,
все, что происходит в городе, зависит от того,
сидит в кресле мэра. И потому, собирается идти
выборы. Другая часть считает, что ни от их мне-
ничего не зависит, ни от того, кто будет избран
вой города, в их жизни ничего не изменится. И
ому на выборы идти не собирается. И те, и дру-
е, скорее всего правы. Все избирательные кампа-
и последних лет проходили под лозунгом лучшей
зни. На предстоящие выборы идти, конечно же,
до, но не для того, чтобы кому-то отомстить. А
осто для того, чтобы у руля управления городом
ял честный и достойный человек, с которым, по
иной мере, не будет хуже.

Мазуль говорит о том, что пока он был председа-
ем городского совета, все было хорошо. Ушел Мазуль,
ешла власть в городе к Ключванту — стало пло-
Пока Ключвант был мэром города, Мазуль его
тиковал на чем свет стоит. Ключвант ушел, при-
л Аникушину. Теперь мы читаем в газетных мемуа-
с Владимира Всеволодовича о том, как они вмес-
с Ключвантом сообща многие проблемы решали,
ое у них было взаимопонимание, то самое, чего
терь у них нет с Аникушиным. Опять все та же
ма, ибо из собственных же рассказов Владими-
Всеволодовича следует, что в рамках периода
следних трех лет каждый новый руководитель
ода был чем-то хуже, чем предшественник.

Иной раз и сам Владимир Всеволодович вынуж-
н признаваться в том, что от одной смены власти
дствующее положение вещей не изменится.
агда, по отношению к базовому мифу эти вынуж-
енные признания всегда идут как бы вторым
лаем, и сторонники Мазуля их не замечают. Но как
то ни было, а на пресс-конференции Владими-
еволодовича с журналистами им было заявлено,
о в случае его избрания мэром города улучшения

дочеты действующей власти, они готовы поделить-
ся куском властного пирога с кем угодно. Лишь бы
резал его Мазуль, лишь бы Мазуль был мэром.

Из сказанного выше вытекает и вывод о том. Что
у Мазуля в настоящий момент нет своей професси-
ональной команды управленцев. В бытность Мазу-
ля председателем горсовета, его спортивным по-
приватизации был бывший тренер спортшколы, со-
ветником по земельной реформе — учительница
начальных классов, комиссией по экономическим во-
просам возглавлял прораб строительного управле-
ния, а аграрное хозяйство — машинист обжимного
цеха. О персоне господина Кабетова в настоящее
время и вовсе говорить неуместно. Такие вот ком-
петентные специалисты придут к власти вмес-
те с Мазулем. Можно не сомневаться и в том, что в
случае победы Мазуля, большинство нынешних вы-
сококвалифицированных специалистов городских
служб будет искать себе новую работу.

МИФ №3. Мазуль — оппозиция. Быть в оппози-
ции выгодно. Можно сколько угодно ругать власть,
на за что не отвечать и делать умный вид, что вот
если бы тебе доверили власть, то ты бы стал истин-
ным, то тогда, конечно же, из собственного оппо-
зиционного местонахождения Мазуль бы мог из-
влечь немалую выгоду. Но все дело в том, что Ма-
зуль является составным и неотъемлемым элемен-
том властной структуры уже на протяжении несколь-
ких лет. Называть оппозицией место работы Мазу-
ля в периоды с 1991 по 1993 годы и в периоды с 1994
по 1996 годы просто смешно.

Человек возглавляет городской Совет, входит в
число 15 законодателей области и при этом гово-
рит о том, какая у нас никудышная власть. А наведе-
ние, власть никудышная, но это — та власть, в ко-
торой же и сам этот человек работает. Миф об оппо-
зиционности Мазуля никак не стыкуется ни с его
рассказами о том, как он много сделал для нас с
вами. Верно лишь что-то одно из двух: либо ты
власть, и ты, используя властные возможности, по-
могаешь людям, либо ты оппозиция и ничего не
делаешь, а только говоришь. Выбирайте сами, что
вам больше нравится: Мазуль, который является
частью власти и, следовательно, несет ответствен-
ность за все провалы в политике последних лет, либо
Мазуль, который на средства налогоплательщиков
все это время сидел в местном и областном парла-
менте и ничего не сделал, а только критиковал, кри-
тиковал и критиковал.

МИФ №4. В своей предвыборной агитации Вла-
димир Всеволодович постоянно апеллирует к пери-
оду 1991-1993 годов — тем самым временам, когда
Мазуль занимал кресло председателя горсовета.

Если верить Мазулю, то еще позавчера Магнито-
горск переживал едва ли не самые лучшие времена
в своей истории. 1991-1993 годы были поистине пе-
риодом расцвета экономики, роста социального
благополучия масс, а все текущие проблемы в
одну секунду решались на сессиях городского Со-
вета, где сидели мудрейшие народные избранники.
Денег в бюджете было много, булка хлеба стоила
500 рублей, трамваи ходили быстро и все были са-
стливы. В принципе команда Мазуля использует в
данном случае вполне традиционный прием, экс-
плуатирующий нормальную ностальгию любого че-
ловека по временам своей молодости: «раньше сол-
нце светило ярче и вода была мокрее».

Не станем сейчас с этим спорить. Допустим, что
все так и было. Но любой мало-мальски грамотный
человек знает известное философское изречение о
том, что нельзя в одну и ту же реку войти дважды.
Ни по одному из параметров ситуации 91-93 годов
повторить просто физически невозможно.

Если Мазуль вдруг станет мэром, то первое, что
он должен будет сделать, так это заказать себе
новый перекидной календарь на рабочий стол. И
чтобы на каждой страничке там вместо 1997-го ве-
зде стоял год 1993-й. Только так Мазуль сможет чув-
ствовать себя психологически комфортно в абсолют-
но незнакомой для него ситуации. А сегодня он
просто боится того, что не впишется в современные
параметры власти. Потому-то так навязчивы в ста-
тьях Мазуля самоуверенные по поводу возможности
возврата в прошлое, столь близкое ему и знакомое.

Почему проиграл Зюганов? Потому, что люди
осознали, что колбасы по два двадцать уже не бу-
дет больше никогда, даже если снова ввести в кон-
ституцию шестую статью о руководящей и направ-
ляющей роли коммунистической партии. Почему
проиграет Мазуль? По той же причине: нормальные
люди тоскуют по прошлому, только когда слушают

тного Законодательного Собрания, среди которых
магнитогорцев окажется только пять. Сомнительно,
что 36 депутатов от остальных дотационных терри-
торий позволят Магнитке «жировать», а себя оста-
вят на голодном пайке.

МИФ №6. «Депутат Балтики». В рамках своей
предвыборной кампании Мазуль активно эксплуа-
тирует имидж защитника всех униженных и оскорб-
ленных. Понимая, что в данном случае одним ку-
мачовыми лозунгами не отделаешься, он сам, или
же его мудрые советники, решили напечатать в га-
зетах стенографическую расшифровку прямых теле-
фонных линий депутата областной Думы со своими
избирателями. Схема «горячей линии» предельно
проста. Вопрос: «Дорогой товарищ депутат! На пре-
зидентских выборах мы сдуру проголосовали за
Ельцина, а теперь у нас в подъезде постоянно кто-
то гадит между восьмым и девятым этажом. Мы
думаем, что это ленинградские сборщики подписей
за Соловьева таким образом нас из квартир выма-
нить хотят?». Ответ: «Вы на каком этаже живете?
На первом? Надо было голосовать за Зюганова. Я
сейчас позвоню в ваше домоуправление и уволю тех-
ничку, а вообще-то это Аникушин во всем виноват,
ведь кажется это он в 1985 году ваш пятиэтажный
дом строил?».

Было бы чрезвычайно интересно опубликовать
телефонный справочник, состоящий из двух разде-
лов: служебные и домашние телефоны. В первом
разделе надо опубликовать телефоны тех самых
некомпетентных и обанкротившихся бюрократиче-
ских инстанций, которые, видимо, специально года-
ми отпихивают всех посетителей и просителей и
ждут не дожидаясь звонка депутата, для того, что-
бы после этого мигом решить все проблемы изби-
рателей и подыграть в рамках предвыборной кам-
пании человеку, который во всеуслышание обещает
их уволить. Во втором разделе надо будет опубли-
ковать телефоны самих избирателей, все проблемы
которых мигом разрешились бы благодаря наличию
у депутата телефонного аппарата. Особых денег на
издание такого справочника не потребуется, пото-
му что состоять он будет максимум из двух неза-
полненных до низу страничек. И тираж у справочника
будет минимальным — два экземпляра. Один по-
слать Рашинову, другой Починку. Пусть коллеги
опыт перенимают.

На самом деле проведение «горячих линий» пре-
следует вполне определенную цель: показать, что
депутат-политик занимается решением конкретных
хозяйственных проблем своих избирателей. Такти-
ческая ошибка Мазуля состоит лишь в том, что из-
бранная форма агитации изначально вторична по от-
ношению к тому, что команда Аникушина отыграла
еще на первом этапе кампании. Сейчас подобные
акции максимум что дают, так это еще одну, сто
первую по счету, возможность проехаться по дей-
ствующей власти. Причем не только от своего и-
мени, но и как бы от имени избирателей. Но все эти
публикации не дают ответа на более важный во-
прос — а что сделал депутат областной Думы для
тех избирателей, которые не смогли дозвониться
ему по телефону?

Объективности ради надо признать, что Влади-
мир Всеволодович Мазуль всегда помогает тем лю-
дям, которые приходят к нему на прием. С кем-то
словесную беседу проведет, а кому и денег из кар-
мана достанет. С учетом того, что на прием к депу-
тату обычно приходят десятки человек, можно себе
представить, какова глубина карманов депутатско-
го пиджака и какого достоинства в них лежат купю-
ры. Надо видеть ту гордость в глазах, с которой
помощники Мазуля рассказывают о существовании
тетрадки, где записано, когда, кому и сколько
денег Владимир Всеволодович выдал лично. Надо
полагать, эта тетрадка в качестве сильного аргу-
мента будет опубликована непосредственно
накануне выборов. Однако, если следовать пропа-
гандируемому стереотипу, то в следующий раз де-
путатами облдумы надо будет выбирать исключи-
тельно управляющих банками. У этих-то точно де-
нег должно быть немерено. А доводя ситуацию до
абсурда, депутатом надо выбрать банкомат. Ему
даже спасибо через газету можно не говорить.

Ясно, что на одном коньке благотворительности
в следующий раз не только до челябинской облду-
мы не доскочить, но и до заветного Дома Советов в
родной Магнитке не доберешься. И потому в рас-
сказе о своей депутатской деятельности Мазуль
иной раз меняет местоимение «я» на «мы», имея
в виду, что депутатов от Магнитки двое: В. В. Ма-
зуль и В. Ф. Рашинов. Виктор Филиппович, в отли-
чие от Владимира Всеволодовича действительно за
два года своего депутатства в областной Думе су-
мел сделать много конкретных и полезных дел для

от человека
изнь для блага

авдивость
ПИФАГОР.